

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 220 VINERI, 30 APRILIE 1982 4 PAG. — 50 BANI



În întâmpinarea măreței sărbători a muncii

Eficiența economică — preocupare prioritara

Strădania colectivelor fruntașe în realizarea sarcinilor fizice de plan de la începutul anului se concretizează în însemnate succese raportate în îndeplinirea indicatorilor de eficiență ai noului mecanism economico-financiar.

I.M. VULCAN

Colectivul minerilor, inginerilor și tehnicienilor de la I.M. Vulcan, care s-a situat în primul trimestru al anului pe locul I al intrăcerii pe ramură, a obținut nivele superioare prevederilor la toți indicatorii economico-financiar. Valoarea producției nete, în primul trimestru al anului, a fost realizată în proporție de 113,2 la sută. Cheltuielile materiale planificate la 1000 lei producție marfă au fost reduse în aceeași perioadă cu 58,8 lei, respectiv, cu peste 10 lei/tonă.

I.R.I.U.M. PETROȘANI

Acțiunile organizatorice și, îndeosebi, măsurile întreprinse în vederea modernizării proceselor de muncă prin introducerea de soluții tehnice noi, s-au concretizat în prima

parte a anului la I.R.I.U.M. Petroșani prin depășirea indicatorilor de eficiență, realizarea de însemnate economii bănești și materiale. Costurile de producție pentru fiecare, 1000 lei producție marfă au fost reduse cu peste 16 lei, realizându-se astfel peste 1300 000 lei beneficii suplimentare. Valoarea producției nete a fost depășită cu peste o jumătate de milion lei.

I.M. ANINOASA

Zilnic plusuri la extracția de cărbune în această săptămână colectivul I.M. Aninoasa a raportat, zilnic, plusuri la extracția de cărbune, plusuri materializate în peste 300 tone de cărbune extrase suplimentar. În întrecerea pe sectoare, încurajate de frunte sînt ocupate de colectivele sectoarelor V, cu un plus de la începutul lunii aprilie de 1931 tone, II, cu plus 1199 de tone și I, cu 173 tone de cărbune peste prevederi.

Succese ale constructorilor

Constructorii din Lupeni au raportat în cîntec zilei de 1 Mai un frumos succes: ieri au fost date în folosință noi spații comerciale în zona viitorului centru civic al orașului. Este vorba de spațiile comerciale de la parterul blocului 8. Aici se vor deschide în curînd un magazin alimentar cu autoservire, unul pentru desfacerea articolelor de menaj, precum și raioane de parfumerie — cosmetică. Tot aici vor fi amenajate o cofetărie și o florărie a întreprinderii de sere Arad. Pentru asigurarea u-

nei bune serviri a populației din zonă se vor deschide un atelier de reparații pentru aparate de radio și televizoare și un magazin de prezentare și desfacere a articolelor de marochinărie realizate de cooperatorii meșteșugari din Lupeni.

Noile spații comerciale sînt amenajate corespunzător cerințelor comerțului modern. (V.S.)

Spectacole festive

Manifestările omagiale din Valea Jiului, consacrate sărbătorii — și de 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc — au fost marcate, ieri după-amiază, la Petroșani, de spectacolul festiv ce a avut loc la Casa de cultură a sindicatelor. În fața unui numeros public, actorii ai Teatrului de stat Valea Jiului împreună cu formațiile artistice de amatori ale Casei de cultură și pionierești, cu cadre didactice și elevi de la Școala de muzică și Școala populară de artă, cu artiști profesioniști, prin cîntece, poezie și dans tematic au evocat marea sărbătoare a Întîiului de Mai și luminoasele sale semnificații.

Din bogatul program al spectacolului au ieșit în evidență, prin mesajul exprimat și tinuta artistică — montajul de versuri dedicate zilei de 1 Mai, patriei și partidului, prezentat de actorii ai Teatrului de stat și elevii ai Școlii populare de artă; cîntecele despre muncă, setea de viață și năzuințele de pace și pogore ale celor ce muncesc din patria noastră, prezentate de grupul folk „Tinerii”, al casei de cultură, și corul cameral al cadrelor didactice de la Școala de mu-

zică și Școala populară de artă. La reușita spectacolului și-a adus, de asemenea, contribuția formația de revistă a pionierilor de la Școala generală din Aninoasa — multiplă laureată a Festivalului național „Cîntarea României”.

Spectacole festive dedicate zilei de 1 Mai au avut loc în aceste zile și în celelalte orașe ale municipiului.

La Lupeni a avut loc închiderea

„Lunii cărții în întreprinderi și instituții”

Ieri, la clubul sindicatelor din Lupeni, a avut loc închiderea manifestărilor la nivel republican din cadrul „Lunii cărții în întreprinderi și instituții”. Organizată de Consiliul Central al U.G.S.R., Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Uniunea Scriitorilor, ediția din acest an, a VII-a, surprinsă în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, s-a des-

fășurat sub genericul „Cartea în sprijinul formării conștiinței socialiste, perfecționării pregătirii profesionale a oamenilor muncii, mesaj de prietenie, pace și progres”.

La această manifestare au participat reprezentanții ai Consiliului Culturii și Educației Socialiste, ai

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada de mineri condusă de Constantin Siliion este una dintre destoinicele formații ale sectorului I de la I.M. Dilja. În imagine, șeful de schimb Gheorghe Spirleanu, alături de ortacii Iosif Hampo și Nicolae Chirion.

Săptămîna manifestărilor politico-ideologice și cultural-artistice „FLORI DE MAI”

UN FRUMOS OMAGIU ADUS MUNCII MINERILOR

Într-o atmosferă de adevărată sărbătoare, ieri, în cadrul Săptămîinii manifestărilor politico-ideologice și cultural-artistice „Flori de mai”, la Lupeni au avut loc noi acțiuni care s-au bucurat de un deosebit succes și de o largă participare. Manifestările au debutat de la ora 10.30 cu microspectacole prezentate în sălile de apel ale celor două întreprinderi miniere din localitate.

Punctul culminant al zilei l-a constituit, la ora 14, întîlnirea oamenilor muncii, mineri, chimiști, constructori, pre-

paratori, gospodine, precum și numeroși tineri, cu un invitat de onoare, tovarășul Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al Partidului Comunist Român. La întîlnire au fost prezente tovarășii Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R., Horea Toma, prim-secretar al Comitetului orașenesc Lupeni al P.C.R., alți activiști de partid și ai organizațiilor de masă și obștești.

Întîlnirea a avut loc în sala Palatului cultural,

lăcaș destinat prin tradiție manifestărilor culturale-educative. După un scurt cuvînt introductiv rostit de tovarășul Horea Toma, s-a dat cuvîntul tovarășului Radu Bălan, care a prezentat o amplă expunere cu tema: „Necesitatea creșterii rolului conducător al Partidului Comunist Român în etapa trecerii țării noastre de la stadiul de țară în curs de dezvoltare din punct de vedere economic la o țară socialistă mediu dezvoltată”. Expunerea a subliniat marile înfăptuiri dobîndite de poporul nostru pe calea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, sub conducerea înțeleaptă a partidului, contribuția deosebită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la elaborarea politicii interne și externe a României socialiste. Expunerea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii aplauze prin care oamenii muncii prezente în sală și-au exprimat adeviu-

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



„Fiecare tonă de cărbune extrasă — 1 kWh energie electrică economisită!”

Roadele bogate se obțin prin eforturi susținute

Extracția cărbunelui, care stă la baza producerii energiei electrice în termocentrale, este un mare consumator energetic în acțiunile întreprinderilor pentru economisirea energiei ținem seama de acest adevăr binecunoscut de mineri. Odată cu lansarea inițiativei „Fiecare tonă de cărbune extrasă — 1 kWh energie electrică economisită”, minierii, maiștrii, cadrele tehnice din sectorul I al I.M. Uricani, alături de întregul colectiv al minei, s-au angajat ferm în acest an să amplifice e-

forturile pentru a valorifica gospodărește, cu chibzuință muncitorească fiecare kilowatt/oră de energie

condiții organizatorice și tehnice. În primul rînd, prin centralizarea fluxului de transportoare. Asemenea soluție de mare eficiență o aplicăm în blocurile III și IV la exploatarea și în stradal 15. În cazul fluxurilor respective, fiecare transportor este acționat de la un singur pupitru de comandă. Eco-

**ECONOMISIREA
cea mai ieftină
CURSA de ENERGIE!**

electrică incredibilă pentru folosință, realizînd economii cit mai substanțiale.

Pentru materializarea practică a sarcinii-angajament asumată prin lansarea inițiativei, în sectorul nostru au fost create deja la ora actuală un șir de

Valeriu PAVELONESC, adjunct șef sector electromecanic, sectorul I al I.M. Uricani

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

Orientarea școlară și profesională

Astăzi, despre

Liceul economic și de drept administrativ din Petroșani

Cu un profil unic în învățământul din județul Hunedoara, Liceul economic și de drept administrativ din Petroșani și-a creat, prin calitatea pregătirii teoretice și practice a elevilor, o autentică tradiție. Liceul, înființat în 1974, a continuat, pe trepte superioare, activitatea grupului școlar comercial care și-a început procesul de învățământ în 1962.

În următorul an școlar liceul, spre care se orientează un mare număr de absolvenți ai clasei a VIII-a din Valea Jiului, va avea următorul plan de școlarizare: treapta I (clasa a IX-a) - 72 locuri la profilul economic, de contabilitate și comerț; 36 locuri la profilul alimentația publică; treapta a II-a (clasa a XI-a) - 36 locuri la profilul economic, și profesional (36 locuri, meseriile bucătar și ospătar; 36 locuri în profil economic) pentru absolvenții treptei I.

Elevii Liceului economic și de drept administrativ din Petroșani se pregătesc printr-un permanent contact cu activitatea întreprinderilor comerciale din Valea Jiului și din județ, participând efectiv la procesul economic de specialitate. Într-o concepție unitară, deosebit de stimulativă pentru procesul de instruire și educație, cadrele didactice ale liceului contribuie la perfecționarea metodelor și mijloacelor de învățământ, la

sporirea calității și eficienței cursurilor și activității practice. Rezultatele foarte bune obținute în fiecare trimestru demonstrează exigența și responsabilitatea față de pregătirea temeinică a elevilor. În sprijinul afirmației se află rezultatele obținute în această primăvară la concursul pe obiecte de învățământ (un loc III la etapa județeană a concursului de limba română, clasa a XII-a; un alt loc III la economie politică, clasa a XI-a; 2 mențiuni la aceeași manifestare, la istorie, clasa a X-a, și economie politică, clasa a XI-a). În perioada 24-30 mai, la București, se va desfășura etapa pe țară a concursului pe meserii. La această importantă acțiune, care este o expresie a calității învățământului, vor participa 7 elevi de la profilul economic și de la școala profesională.

Pregătirea elevilor se realizează în 7 cabinete (matematică, limba și literatura română, cunoștințe social-politice, geografie, tehnologie culinară, contabilitate), 4 laboratoare (chimie, fizică, merceologie-biologie, lingvistic) și în 3 ateliere (vinzarea produselor alimentare, vinzarea produselor nealimentare, preparate de cofetărie și bucătărie).

La Liceul economic și de drept administrativ (care dispune de internat și cantină) se desfășoară o permanentă acțiune de stimulare a capacității creatoare a elevilor.

UN FRUMOS OMAGIU ADUS MUNCII MINERILOR

(Urmare din pag. 1)

nea profundă, la politica partidului, dragostea și stima față de partid, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului nostru.

La încheierea expunerii, întreaga asistență a aplaudat îndelung, scandând, „Ceaușescu - P.C.R.", „Ceaușescu și poporul”.

După expunerea a fost prezentat spectacolul festiv intitulat sugestiv „Omagiu muncii”, un frumos omagiu adus muncii minerilor. Și-au dat concursul corul cadrelor didactice din localitate, sub bagheta prof. Vadim Chișeev, grupul folk „Cristal” al clubului sindicatelor din Lupeni, cunoscutul și îndrăgitul interpret de folclor local Constantin Ionașcu, colaborator al Radioteleviziunii Române, elevii ai școlilor generale nr. 1 și nr. 2 din localitate, care au prezentat dansuri tematice și un emoționant mesaj pentru pace.

Spectacolul s-a bucurat de un binemeritat succes.

Manifestările politico-ideologice și cultural-artistice au continuat la clubul sindicatelor din localitate. La ora 17 a avut loc un concurs gen cineaștie oștigă pe tema „File din glorioasa istorie a Partidului Comunist

Român”. Au participat echipele reprezentând întreprinderea minieră Lupeni, Întreprinderea minieră Bărbăteni, Preparația Lupeni, liceele nr. 1 și nr. 2 din localitate.

După ora 18, a fost organizată o seară cultural-educativă și distractivă

Săptămâna manifestărilor politico-ideologice și cultural-artistice „Flori de mai”

pentru tineret. Cu acest prilej a fost prezentată expunerea „România factor important în lupta pentru pace pe toate meridianele lumii”.

Expunerea a fost urmată de program cultural-educativ (muzică, dans și jocuri distractive).

Tot ieri, la clubul sindicatelor a fost inaugurată o expoziție de pictură și grafică în cadrul căreia sunt prezentate lucrări semnate de artistul Iosif Tellmann, precum și de Vasile Gaitoș și alți pictori și graficieni amatori din localitate.

Astăzi, în continuarea primei ediții a manifestărilor politico-ideologice

și cultural-artistice „Flori de mai”, în toate întreprinderile din oraș, în sălile de apel, secții și ateliere, formații ale artiștilor amatori vor prezenta microspectacole sub același generic: „Omagiu muncii”. Seara, în sala Palatului cultural, pentru oamenii muncii și familiile lor va fi organizată o seară de teatru cu piesa „Dactilografa”, interpretată de formația teatrului muncitoresc din Lupeni, iar la clubul sindicatelor, de la ora 18, se va desfășura o seară cultural-educativă pentru tineret.

„Luna cărții în întreprinderi și instituții”

(Urmare din pag. 1)

Editurii politice care au vorbit despre semnificațiile acestei importante acțiuni cu cartea, activiștii de partid, de stat și din domeniul culturii, mineri și alți oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului. În încheierea acestei acțiuni s-a desfășurat o seară literară și muzicală susținută de membri ai cenaclului literar „Panait Istrati” din Valea Jiului și grupul de muzică „Poesis” al tineretului din Lupeni.

ECONOMISIREA cea mai ieftină SURSA de ENERGIE!

(Urmare din pag. 1)

nomiile care se pot realiza prin centralizarea comenzilor sunt evidente: este creată posibilitatea opririi operative a oricărui transportor sau grup de transportoare care, la un moment dat, ar urma să funcționeze în gol. Oprirea pentru numai un minut a trei motoare de 22 kW putere înseamnă o economie de peste 1 kWh energie electrică. Iar asemenea opriri, fie că sunt programate prin corelarea elcogramelor de lucru de la mai multe fronturi, fie că apar întâmplător în procesul de evacuare a producției au loc timp de mai multe ore în fiecare schimb. Dacă ținem seama că un flux scurt de trei transportoare de exemplu, depășește o putere instalată de 120 kW, este limpede ce posibilități mari de economie sunt create în acest domeniu.

De altfel, prin însăși sistemul lucrărilor miniere de pregătire - plasarea cit mai aproape de abataje a punctelor centrale de încărcare - se realizează fluxuri scurte, cu un număr redus de transportoare în funcțiune. Aceasta înseamnă consumuri de energie reduse. Prin preliminarul producției pe acest an, în sectorul nostru s-a ținut seama și de acest avantaj: s-a eliminat dispersia exagerată a fronturilor productive, concentrându-se producția într-un număr redus de abataje de capacitate sporită.

În acest an, sectorul I al I.M. Uricani își desfășoară munca în două blocuri noi de exploatare. Această situație favorabilă pentru exploatarea la parametri ridicați a utilajelor este completată cu o măsură specială pentru menținerea lor în bună stare de funcționare, respectiv pentru realizarea de consumuri energetice reduse. Este

vorba de faptul că am organizat o echipă care se ocupă de etanșarea și gresarea reductoarelor, înlocuirea subsansamblelor mecanice uzate pentru a elimina frecările suplimentare sau griparea. Este o măsură care ne-a condus, de asemenea, la reducerea consumului de energie electrică. În toate lucrările miniere am introdus ventilație electropneumatică, alimentarea lor normală realizându-se electric, iar cu aer comprimat numai în situații deosebite. Cunoșcând că folosirea energiei pneumatice, comparativ cu alimentarea cu energie electrică este de cca 10 ori mai scumpă, sint clare avantajele pe care le obținem.

Desigur nu putem vorbi despre eficiența tuturor măsurilor amintite dacă nu am dispune și de rezultatele concrete cu care să le susținem. În primul trimestru al anului, colectivul sectorului nostru a realizat cele mai însemnate economii de energie electrică pe întreaga mină. În fiecare dintre primele trei luni ne-am încadrat în repartiția de energie stabilită și în consumurile specifice planificate. Depășind de la începutul anului producția fizică planificată cu 5500 tone de cărbune cocsificabil am realizat, totuși, o economie de peste 160 000 kWh energie electrică, din totalul de 330 000 kWh energie electrică economisită pe întreaga mină. Nu ne vom opri aici - o parte din măsurile aplicate ne vor aduce foloase în planul eficienței economice abia de acum înainte. Faptul că de la Uricani a pornit inițiativa, ne obligă, iar colectivul sectorului nostru dorește să fie mereu în fruntea întrecerii socialiste, să promoveze și alte inițiative și să culegă roadele aplicării lor.

Calitatea servirii-blazonul noii unități autoservice a cooperativei meșteșugărești „Unirea” Petroșani

Podul cel nou de la Livezeni n-a fost încă inaugurat, dar pe malul drept al Jiului, lângă parapetul lui, au răsărit deja două clădiri cochete, vopsite în culorile unităților „service”. Betonul curții este „brodat”, din loc în loc, cu trandafiri și brazde de

iarbă. Bănuim o mină de gospodărie preceptiv.

Clădirile erau și înainte, își aminteste Ilie Ciocan, vicepreședintele cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Petroșani. Aici funcționează o instalație pentru spălarea autoturismelor. Iată

un vad excelent pentru noi, ne-am zis. Am obținut terenul și dotările abandonate, apoi, prin muncă patriotică, am mărșărit cele două clădiri. Astfel au luat naștere atelierele unei noi unități autoservice. Prin autototare, am reușit să mobilăm și să utilăm atelierele. Apoi am procurat utilaje moderne - aparatură de echilibrat roți, tester electronic pentru reglarea motoarelor, elevator pneumatic etc.

Deocamdată, unitatea autoservice nr. 65 (telefon 44351) are doar șapte încadrări, dintre care doi ucenici. Meseriași, deși tineri, au o înaltă calificare. Organizarea muncii pe flux este ireproșabilă, spațiile de producție și magaziiile au o funcționalitate firească, aici se vor asigura reparații mecanice, lucrări de vopsitorie, tinichigerie, verificarea tehnică a autoturismelor. Un alt lucru remarcabil: venind în întâmpinarea unor dorințe ale posesorilor de autoturisme, muncitorii unității servicii vor efectua schimbul uleiului, spălarea motoa-

relor și autoturismelor, lucrări de izolații complexe a pragurilor, aripiilor, ușilor etc. Clienții permanenți vor avea prioritate la spălarea autoturismelor, prin abonament. Odată cu înălțarea cheiului de piatră al Jiului de către constructorii podului, spațiul se va lărgi, vor apare alte două rampe, două hale... lacustre (pe piloni) pentru reparat.

Astăzi va avea loc deschiderea noii unități autoservice. Curiozitatea ne-a îndemnat s-o vizităm înainte de „tăierea panglicii”. Ordine demnă de consemnat, funcționarea ireproșabilă a utilajelor, solicitudine exemplară din partea muncitorilor - iată prima noastră concluzie.

Vrem să ne bucurăm de un prestigiu deosebit în rîndul conducătorilor de auto și proprietarilor de autoturisme, conchide Constantin Simion, șeful unității nr. 65. Calitatea reparațiilor și serviciilor, iată cuvîntul nostru de ordine. Deci, promptitudine și fără reclamații. (R.P.)



vă informăm

● MODERNIZARI. La Complexul C.F.R. din Petroșani se întreprind multiple acțiuni destinate optimizării transportului feroviar. Una dintre cele mai importante acțiuni este dublarea căii ferate pe tronsonul cuprins între stația Livezeni și mina Livezeni.

● SPEOLOGICA. Începînd de ieri, membrii cer-

cului speo-sport-turism „Piatra roșie” din Petrița participă la o tabără de cercetare organizată în zona Peștera Bolii. Timp de cinci zile tinerii vor efectua un șir de lucrări pentru amenajarea peșterii, decolmarea riului interior și diverse alte măsurări topometrice.

● PROPAGANDA VIZUALĂ. Colectivul de redactare a gazetei de perete de la Autobaza de transport a C.M.V.J. merită toate felicitările pentru ope-

rativitatea cu care pregătește fiecare număr, pentru conținutul articolelor publicate și forma grafică deosebită în care apar acestea. Ultima ediție a gazetei este dedicată zilei de 1 Mai.

● EXCURSIE. Astăzi, 42 de elevi din clasa a XII-a A de la Liceul de matematică-fizică din Petroșani, au plecat într-o excursie de documentare. În cele 3 zile vor face popasuri la Deva, Tebea și Brad unde vor vizita obiective de in-

teres muzeistic din localitățile respective.

● FAZA JUDEȚEANĂ a concursului pionieresc de tetrațlon s-a desfășurat ieri la Deva. Valea Jiului a fost reprezentată de echipele pionieresti de la Școala generală nr. 3 Lupeni (băieți) și Școala generală nr. 5 Petroșani (fete) care au cîștigat primul loc în etapa municipală a acestui concurs sportiv.

● EXPOZIȚIE. În sala de festivități a Liceului industrial din Vulcan se deschide astăzi, la ora 12,

expoziția „Preocupări, pasiuni, realizări”, cuprinzînd lucrări realizate de oameni ai muncii din oraș. Expoziția cuprinde o mare varietate de lucrări (intarșie, desen, pirogravură, traforaj, metaloplastie, numismatică, gobelin) ce sugerează amplitudinea pasiunii și forța de creație a locuitorilor din Vulcan.

● OBIȘNUINȚA? Oficianta Ploșcar Lucia, de la unitatea CEC din Petroșani, își servește cunoscuții peete rînd, sfidînd elien-

ții corecți care își așteaptă rezolvarea operațiunilor. Întrebată politicos cum se numește, a refuzat să-și „divulge” numele. L-am aflat, totuși, de la șefa de tură. Atitudinea lucrătoare-prilejuieste și o întrebare: de ce la CEC nu se poartă ecusoane? (A.H.)

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

vă informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Spor la muncă
și... recoltă bogată

Preocuparea organelor locale de partid și de stat din orașul Vulcan, de a depista fiecare palmă de teren viran și a-l pune la dispoziția celor ce doresc să-l cultive cu legume și zarzavaturi, își are începuturile de câțiva ani. E drept că pe atunci, unii priveau cu scepticism posibilitățile de a se cultiva aceste terenuri, multe dintre ele pline de bolovani, purtând încă semne ce indicau cum că aici a fost pînă la demult un șantier de construcții. Cei care știau că pământul bine lucrat, dă roade din belșug, și-au luat cite o parcelă și după ce veneau de la șut își petreceau câteva ore din timpul liber lucrînd împreună cu soțiile și copiii la grădina lor. Curățit de pietre, săpat, îngrășat și plivit de buruieni, pământul a dat roade bogate. În plus aveau la masă salată, ceapă, usturoi, ridichi proaspete, culesse din grădină. Mulți și-au pus morcovi, pătrunjel, țelină și alte legume chiar și pentru iarnă. Roadele culesse de primii cultivatori au constituit un stimulent pentru alți locuitori ai orașului, dornici să beneficieze și ei pe un teren repartizat, de posibilitatea de a cultiva legume și zarzavaturi.

Venirea primăverii i-a găsit pe mulți dintre romniștii din organizațiile de bază de cartier nr. 1, 3, 4, 5, 7 și 8 participînd la acțiunea de depistare a terenurilor, chiar și dintre blocuri, terenuri care se pot transforma în grădini. Au fost prezenți în mijlocul cetățenilor și deputații Nicolae Bildea, Maria Mihut, Cornel Rusu și alții. Organizațiile de partid din cartiere au atras la această acțiune importantă comisiile de femei, comitetele de cetățeni din circumscripții, precum și asociațiile de locatari. Astfel, în primă-

vara acestui an grădinile s-au extins în mod substanțial. De exemplu, în zona dintre blocurile D5 și D6 din cartierul Co-roești porțiunea săpată cu scopul de a se cultiva cu legume și zarzavaturi s-a extins la mai bine de 1000 mp. Exemple pot fi date și din celelalte cartiere ale localității. Spațiul nu ne permite să-i evidențiem pe toți cei ce

cultivă cu legume și zarzavaturi o mică parcelă de teren. Dar înținem să enumerăm dintre aceștia pe Berta Costache, Elena Stoescu, Felician Secară, Gheorghe Popa, Alexandru Crețu, Aurel Chetroiu, Maria Calotă, Ioan Urzică, Puiu Zaides, Gheorghe Lupușor și Nicolae Dan. Cu alt prilej vom scrie și despre alții care își petrec o parte din timpul liber lucrînd cu dragoste și pasiune în grădina de legume și zarzavaturi. Cu toții au certitudinea că recolta va fi pe măsura strădaniei și priceperii cu care și lucrează pământul. Ce le-am putea ura în afară de spor la muncă și recoltă cit mai bogată?!

Tudor MUCUȚA,
Vulcan



IATĂ-I PE CEI HARNICI

Conștienți că sint cam rămași în urmă cu înfrumusețarea, cetățenii de pe strada Aviatorilor din cartierul Aeroport — Petroșani au ieșit, duminică trecută la lucru și printr-o acțiune susținută au reușit, să schimbe aspectul zonelor din jurul blocurilor în care locuiesc, dîndu-le o înfățișare plăcută.

La blocul 16, un mare număr de elevi din cla-

12, pe o lungime de 100 metri în jurul blocului, era gata un gîrduleț de protecție, iar locatarii blocului, printre care se numărau Constantin Purcărelu, Ioan Pocanschi, Tinel Burlibașa, Aurel Suci, Gheorghe Staicu și alții începuseră săparea și amenajarea rondurilor pentru flori.

O activă participare la acțiunea de gospodărie și înfrumusețare desfășurată duminică trecută a

fost și la blocul nr. 12. I-am notat de aici pe locatarii Vasile Burlacu,

Ioana Cîlțea, Cornelia Diniescu, Petru Vizeure, Nicolae Băluțoiu, Lidia Coșmagiu, Marin Adam, Marin Ghizdăvescu, Justin Iancu. Din discuțiile a-vute, am înțeles că în cele trei scări ale blocului 12 sint mulți locatari care se pricep în ale gospodăriei și înfrumusețării și că sint dornici să valorifice experiența ce o au în acest domeniu. Dintre ei, Victoria Ciuchianu, Ioan Militaru și fiica Adriana, Constantin Uliu, Aurel Moroșanu, Nicolae Munteanu, Nicolae Hă-

bian, Teodora Albu, au săpat și amenajat, dumi-

nică, cinci ronduri mari pentru flori, au asigurat înprejmuirea lor cu gîrduleț.

Din blocul nr. 10, printre cei care au luat parte la pregătirea rondurilor pentru flori s-au numărat Ioan Ionete și fiica lui, Elisabeta, elevă la Școala generală nr. 6, Elena Sita, Clementina Alexandru, Constantina Crăciun, Alexandru Istodor, Nicolae Tudor, Tanța Voinea, Nicolae Popescu.

Dacă pe strada Aviatorilor acțiunile întreprinse au avut drept scop înfrumusețarea spațiilor din jurul blocurilor, pe strada Viitorului, cetățenii din blocul 33 s-au remarcă în pregătirea unei suprafețe de 113 mp pentru cultivare cu legume și zarzavaturi, teren situat în spatele blocului și repartizat anume pentru cultivare. Au fost pregătite opt straturi de 4 x 3,5 m fiecare de către Margareta Modos și elevii Edith și Eva Modos, Valentin Humer, Ilie și Ecaterina Croitoru, Liviu Croitoru și Paul Frigea.

Constantin DĂNILA,
Petroșani



Foto: Cristian ȘTEFAN

In toate localitățile Văii Jiului, continuă acțiunile gospodărești de înfrumusețare a orașelor. În imagine, muncitorii de la E.G.C.L. Petroșani, lucrează la reamenajarea unor ronduri de flori în spațiul din fața Casei de cultură.

Desen de Mihai BARBU

La încheierea ciclului de instruire 1980—1982, cadrele de comandă și militarii în termen ai companiei de pompieri din Petroșani au obținut calificativul „foarte bine” la toate categoriile de pregătire. Este rezultatul eforturilor și al perseverenței depuse pentru îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor care ne-au stat în față, pentru instruirea efectivului și ocrotirea obiectivelor economico-sociale de pericolul incendiilor. Numărul incendiilor a scăzut în acești ani cu 30 la sută față de anii 1978—1981, iar pagubele au fost minime. A crescut cu mult calitatea muncii. Pe lângă pregătirea militară, politică și de specialitate, ostașii și cadrele companiei au adus o contribuție deosebită la buna gospodărire a unității. În acest ciclu a fost acoperit din gospodăria anexă proprie necesarul de carne în proporție de 80 la sută prin creșterea și îngrășarea a 50 de porci, a fost asigurat necesarul de cartofi și alte rădăcinoase prin munca prestată în

Datorie
ostășească

acord global la C.A.P. Pui. Au fost construite, în incinta companiei, solarii cu o suprafață de 100 mp în care s-au pregătit răsadurile necesare plantării în grădina proprie. Suprafața solarilor va fi mărită cu circa 100 mp prin umplerea cu pământ vegetal a unui teren care nu a mai fost folosit. Amintesc doar pe câțiva dintre cei care au adus o contribuție meritorie la aprecierile obținute de companie: Mircea Nistor, Petru Jitea, Petru Cibu, Gheorghe Dogaru, Dumitru Helj, Ioan Cocotă, Ladislau Wagner, Petru Tăbuc, Petru Nătingă și alții. În timpul lor liber ei au lucrat la construirea solarilor și însă-

mințării. Vorbind despre faptul că formației noastre i s-a acordat pentru a 12-a oară consecutiv titlul de „subunitate de frunte”, trebuie să amintim că avem contribuții și în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”. Compania noastră a obținut mai multe locuri fruntașe pe județ și zonă, iar la pictură și grupul folk vom participa la faza pe țară. A 12-a diplomă obținută obligă la noi eforturi în direcția îndeplinirii sarcinilor care stau în fața colectivului privind pregătirea efectivului în scopul intervențiilor pentru ocrotirea bunurilor obștești și personale, pentru apărarea vieților omenești în caz de incendii.

Pluf. adj. Ioan JITEA

Realizarea dotărilor edilitare din contribuțiile bănești ale populației

Exprimarea în adunările cetățenești, în preajma cărora ne aflăm, a opțiunii pentru un obiectiv sau altul ce urmează să fie finanțat din contribuțiile bănești ale locuitorilor, constituie o concretizare a participării maselor de cetățeni la îmbogățirea zestrei edilitare a localităților noastre. Această activitate este reglementată și se desfășoară în lumina prevederilor Legii 20/1971.

Făcînd o trecere în revistă a lucrărilor executate în perioada 1978—1981 sint de reținut următoarele aspecte: în această perioadă s-au realizat din contribuțiile în bani ale populației reparații de străzi, alei pietonale noi, amenajări și dotări de terenuri de joacă pentru copii și alte lucrări în valoare de 2 048 700 lei, iar pentru 1982 se preconizează executarea altor lucrări, între care se numără repararea canalizării pluviale de pe

strada 6 August, curățirea unei porțiuni din șanțul de gardă din cartierul Aeroport și alte lucrări în valoare de 556 000 lei.

După cum rezultă din lista lucrărilor, toate obiectivele realizate au fost amplasate în cadrul circumscripțiilor, așa încît contribuabilii au fost cei care au beneficiat în mod direct de ele. Numai pentru amenajarea și dotarea terenurilor de joacă pentru copii, spre exemplu, au fost cheltuiți în perioada celor 4 ani peste 820 000 lei. Trebuie spus însă că aceste dotări sint deteriorate în scurt timp de către unii cetățeni și copii, care uită că ele au fost realizate la propunerea lor, în cartierul unde locuiesc, pe cheltuielile proprii și este imperios necesar să fie tratate cu mai multă grijă, în primul rînd de asociațiile de locatari. Consider util să precizez că fondurile care se realizează din

contribuțiile bănești pot fi utilizate numai pentru o anumită categorie de lucrări edilitare-gospodărești și că denumirea de „bani pentru înfrumusețare” exprimă realitatea numai raportat la îmbogățirea zestrei edilitare, nu și la executarea unor lucrări ca măturat străzi, amenajări zone și spații verzi, plantări de arbori și arbuști ornamentali etc.

În cadrul întrunirilor repetate dintre organul local al puterii și administrației de stat cu cetățenii, dialog care s-a statornicit ca o practică în stilul nostru de muncă, s-au înregistrat opțiuni și propuneri pentru a se realiza din contribuțiile bănești ale populației și obiective mai mari. Pornind de la acestea, comitetul executiv al Consiliului popular municipal a propus forului județean să aprobe ca din fondurile ce se vor încasa în 1983 să se execu-

te o casă mortuară cu o valoare de circa 300 000 lei, urmînd ca sumele ce se vor realiza în 1984 și 1985, precum și diferențele necheluite din anul 1983 să fie utilizate pentru realizarea obiectivului „Acoperire strand Aeroport”. De menționat că ambele lucrări nu sint incluse în obiectivele de investiții pentru acest cincinal. În conformitate cu prevederile Legii 20/1971, aceste lucrări se vor supune spre aprobare adunărilor cetățenești care se vor organiza pe cartiere în perioada lunilor mai și iunie a.c., prilej cu care comitetul executiv al consiliului popular municipal va raporta maselor de cetățeni modul cum au fost aplicate prevederile Legii nr. 20, în anii 1980—1981.

Cetățenii orașului nostru sint chemați să participe la acest dialog în cadrul adunărilor cetățenești, astfel ca ele să constituie un

prilej de informare reciprocă, de sugestii și propuneri pentru îmbunătățirea activității în acest domeniu.

Doina POPA,
șef de oficiu la Consiliul popular municipal — Petroșani



Desen de Mihai BARBU

ACTUALITATEA IN LUME

Prezențe românești

● Vizita delegației C.C. al U.T.C., condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, în Japonia

TOKIO 29 (Agerpres). Delegația C.C. al U.T.C., condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., care întreprinde o vizită în Japonia, a fost primită de Zenko Suzuki, prim ministru, președintele Partidului Liberal Democrat.

Au fost evocate cu acest prilej bunele relații existente între Partidul Comunist Român și Partidul Liberal Democrat, precum și între popoarele română și japoneză și a fost exprimată dorința ca ele să se dezvolte în continuare pe multiple planuri.

Delegația a avut de asemenea, întâlniri cu Susumu Nikaido, secretar general al Partidului Liberal Democrat, Mutsuki Kato, președintele Comitetului Național de Organizare al Partidului Liberal Democrat.

În cadrul discuțiilor a fost realizată o informare cu privire la activitatea Partidului Liberal Democrat în diferite domenii de activitate și s-a căzut de acord că există posibilități mari de amplificare a relațiilor de colaborare între U.T.C. și tineretul liberal democrat din Japonia. S-a dat o înaltă apreciere inițiativelor României privind tineretul, educarea acestuia în spiritul respectului reciproc și participării sale tot mai active la realizarea idealurilor de pace, colaborare și progres social.

În aceeași zi delegația U.T.C. a vizitat studioul de radioteleviziune NHK, unde s-a întâlnit cu Tomakazu Sakamoto, președintele studioului, prilej cu care au fost abordate căile de dezvoltare a relațiilor între organisme de radio și televiziune din cele două țări.

Întâlnire a partizanilor păcii

LISABONA 29 (Agerpres). Din inițiativa Consiliului păcii și colaborării al Portugaliei, la 5 iunie va avea loc la Lisabona, o întâlnire internațională a partizanilor păcii. La întâlnire vor fi discutate pro-

bleme actuale ale luptei pentru dezarmare, destindere și pace. Până acum, mai multe zeci de organizații internaționale și naționale și-au anunțat participarea la întâlnire.

Starea precară a muncitorilor imigranți

WASHINGTON 29 (Agerpres). Serviciul de imigrație și naturalizare al Statelor Unite (INS) desfășoară în prezent raiduri de arestări împotriva muncitorilor imigranți într-o serie de regiuni ale S.U.A., transmite agenția Associated Press. INS face precizarea că „raidurile sînt menite să captureze străinii fără documente care au ocupat slujbe mai bune decât muncile manuale necalificate și are ca scop să elibereze aceste slujbe pentru muncitorii americani”. Se arată, de asemenea, că numărul străinilor imi-

granți arestați pînă la 27 aprilie era de 2000, iar conducerea INS speră ca în următoarele câteva zile să aresteze pînă la 5000 de imigranți.

Ted Georgetti, director adjunct al Direcției de control a INS de la Chicago, a calificat raidurile drept „operațiuni de rutină de control regional” avînd ca scop să elibereze „un număr foarte important de locuri de muncă pentru cetățenii S.U.A.”. „Dacă aceasta are o motivație politică”, a spus Georgetti, „eu nu cred că motivația este greșită”.

Conflictul anglo-argentinian a atins un punct critic

WASHINGTON 29 (Agerpres). Argentina se va abține de la orice acțiune susceptibilă să agraveze conflictul privind Insulele Malvine (Falkland) — a declarat ministrul de externe argentinian, Nicanor Costa Mendez, într-un discurs ținut la sesiunea specială a Organizației Statelor Americane.

Cu ocazia suspendării pentru moment a lucrărilor reuniunii OSA, Costa Mendez a adăugat că Argentina „va accepta orice invitație și va susține orice inițiativă”, care ar putea conduce la o soluționare pașnică a crizei, precizînd că „speră” că Marea Britanie va adopta aceeași conduită.

WASHINGTON 29 (Agerpres). Statele Unite „rămîn la dispoziția” celor două părți implicate în criza Malvinei, „deși acum este evident că acest conflict a atins un punct critic”, a declarat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Dean

Fischer. Guvernul american continuă să aștepte un „răspuns oficial” din partea Marii Britanii și a Argentinei la „seria de propuneri” prezentate celor două părți de către secretarul de stat Alexander Haig, a precizat purtătorul de cuvînt.

SUB AUSPICILE Universității din Londra, în cadrul Institutului de studii slavonice și est-europene s-a desfășurat un colochiu de istorie dedicat vieții și activității lui Nicolae Titulescu.

„INTRIND în viață, elevii niponi trebuie să ducă dincolo de zidurile școlii ideile luptei împotriva pericolului nuclear” — aceasta este hotărîrea adoptată la conferința sindicatelor cadrelor didactice din prefectura Fukoshima.

MII DE INVĂȚĂTORI belgieni din toate provinciile Valoniei au participat la Quievrain (provincia Hainaut) la o demonstrație

Ciocniri violente în Cisiordania

TEL AVIV 29 (Agerpres). Mai multe persoane au fost rănite joi de gloanțele trase de soldați israelieni în localitatea Halhoul din Cisiordania, teritoriu ocupat de Israel — informează agenția France Presse. Autoritățile au impus restricții de circulație în acest oraș, după ciocnirile violente dintre manifestanți și trupele israeliene, în cursul cărora au fost folosite grenade cu

gaze lacrimogene, adaugă agenția Reuter.

La Nablus, potrivit sursele palestiniene, opt tineri au fost răniți de gloanțele soldaților israelieni în cursul unei manifestații care a avut loc în centrul orașului.

Manifestații au mai fost semnalate joi în regiunea Djenine (Kabatieh, Yamoun și Yaabed) ca și la universitatea din Bethlehem.

impotriva reducerii bugetului pentru învățămîntul public. Demonstrații purtau pancarte cu inscripții care arătau că aceste reduceri bugetare le amenință



locurile de muncă și riscă să deterioreze serios calitatea învățămîntului.

COMUNICATUL Biroului de Statistică al R.P. Chineze cu privire la îndeplinirea planului economic rațional pe anul 1981, transmis de agenția China Nouă, relevă că, anul trecut, ve-

nitul național a fost, potrivit estimărilor preliminare, cu 3 la sută mai mare decît în 1980.

ACADEMIA Națională de Științe din S.U.A., cea mai prestigioasă instituție științifică din această țară, a adresat un apel guvernului american cerîndu-i să întreprindă toate măsurile practice pentru limitarea proliferării armelor nucleare.

LA 29 APRILIE, în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pămîntului „Cosmos 1355”, anunță agenția TASS. Satelitul este echipat cu aparate științifice destinate continuării explorării spațiului cosmic.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Liniește din adîncuri; **Unirea**: Ora fiicelor.

PETRILA: Doi fotbaliști în Siberia.

LONEA: Polițist sau delincent.

ANINOASA: Mondo Umano.

VULCAN — **Lucașă**: Întoarcerea la dragostea dintîi.

LUPENI — **Cultural**: Toată lumea este a mea, I-II; **Muncitoresc**: Escadronul husarilor zburători, I-II.

URICANI: Numele meu e iubire, I-II.

TV

15,00 Telex.

15,05 Secvențe suedeze. Documentar.

15,20 La volan — emi-

siune pentru conducătorii auto.

15,35 Tragerea de amortizare ADAS.

15,45 Emisiune în limba germană.

17,40 Tragerea loto.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telex. În întâmpinarea zilei de 1 Mai.

20,25 1 Mai — sub semnul luptei pentru întărirea solidarității internaționale a celor ce muncesc, pentru pace, democrație și independență națională.

20,45 A patriei cinstire — emisiune de versuri.

20,55 Film artistic. **Labyrinthul**, Premieră TV.

22,30 Telex.

22,45 Nocturnă TV.

Cooperativa „Unirea” Petroșani

incadrează de urgență

pentru secția Autoservice din Livezeni:

— 1 VOPSITOR

categoria 3—6

Incadrările se fac conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974. Telefon 44351.

Mica publicitate

VIND covor persan (import) 2/3, Tudor Vladimirescu 74/171, Lupeni. (628)

VIND casă, Vulcan, strada Decebal 17. (557)

PIERDUT carnet student pe numele Balaci Dumitru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (624)

PIERDUT certificat ajutor minier pe numele Coandă Octavian, eliberat

de I.M. Dilja. Îl declar nul. (625)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Czako Iulius eliberat de A.U.T.B. Petroșani. O declar nulă. (626)

PIERDUT carnet de student pe numele Golban Mircea, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (627)

ANUNȚ DE FAMILIE

COLECTIVUL de topografi de la I.M. Uricani amintesc celor care l-au cunoscut că se împlinesc în an de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun coleg

NAPĂU ADRIAN

Îi vom păstra o veșnică amintire. (559)

Duminică, 2 mai

8,30 Tineretea șantiere- lor. Documentar.

9,00 De strajă patriei.

9,30 Bucuriile muzicii.

10,00 Viața satului.

11,45 Lumea copiilor.

13,00 Telex.

13,05 Album duminical.

18,20 Itinerar elen. Reportaj.

18,40 Micul ecran pentru cei mici.

19,00 Telex.

19,25 Trăim a vîrstei noastre primăvară. Program dedicat Zilei tineretului.

20,30 Film artistic: Mijlocul la deschidere. Producție a Casei de filme Unu.

22,10 Telex.

22,30 Scene și arii din opera „Ana Lugojana” de Filaret Barbu.

Luni, 3 mai

15,00 Emisiune în limba maghiară.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telex.

20,30 Cincinal '81—'85.

20,55 Sub flamuri de patrie. Cîntece patriotice și revoluționare.

21,10 Cadrans mondial. Dezarmare — dezvoltare, un imperativ al zilelor noastre.

21,35 Roman foileton. **La Barraca**, Episodul 8.

22,20 Telex.

22,30 Studioul muzical.

Marți, 4 mai

11,00 Telex.

11,05 Telex.

11,25 Roman foileton. **La Barraca**, Episodul 8.

12,10 Cadrans mondial.

12,35 Pentru curtea și grădina dv.

12,45 Muzică instrumentala.

16,00 Telex.

16,05 Viața școlii.

16,25 Muzică ușoară.

17,25 Reportaj de scriitor. Permanențe hunedorene.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telex.

20,30 Actualitatea economică.

20,45 Anchetă TV. Trenule, mașină mică.

21,05 Teatrul TV: Minetti de Thomas Bernhard.

22,30 Telex.

22,40 Din albumul celor

PROGRAMUL TV

mai frumoase melodii populare.

Miercuri, 5 mai

16,00 Telex.

16,05 Tragerea pronosticului.

16,40 Telex.

17,00 Șah.

17,15 Muzică ușoară.

17,35 Karl Marx — 164 de ani de la naștere. Documentar.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telex.

20,30 Actualitatea economică.

20,50 Dragoste supremă, România. Cîntece patriotice și revoluționare.

21,00 Activitatea politico-educativă.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

20,00 Telex.

20,30 Actualitatea economică.

20,50 Dragoste supremă, România. Cîntece patriotice și revoluționare.

21,00 Activitatea politico-educativă.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

21,25 Telex.

20,40 Film artistic: **Labyrinthul**.

22,15 Telex.

22,35 Cîntecul și poezia care ne-au însoțit istoria. Partidul inimilor noastre.

Simbătă, 8 mai

10,00 Din marea carte a patriei — 8 Mai 1921 un moment al viitorului.

10,30 Mari ansambluri muncitorești.

11,05 Teatrul TV. **Mindria lui Ion** de Mircea Enescu.

12,30 Centre muzicale ale țării — Craiova.

13,25 Telex.

13,30 La sfîrșit de săptămînă.

18,35 Săptămîna politică.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telex.

19,20 Partid, stegar al biruinței. Documentar. Spectacol literar-muzical-coregrafic.

20,50 Film serial. **Lumini și umbre**. Episodul 10.

21,45 Telex.

22,00 Telex.